

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
СТАДИОН ИМ. В.И. ЛЕНИНА

# ФУТБОЛ

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



Чемпионат России

4

октября

1992 г.

ЦСКА — „СПАРТАК“

(МОСКВА)

[www.redwhite.ru](http://www.redwhite.ru)

Вчера матчем «Локомотив» (Москва) — «Асмарал» начался пятый тур финальных матчей чемпионата России.

Сегодня в Петровском парке динамовцы принимают железнодорожников Нижнего Новгорода, а во Владикавказе состоится матч «Спартак» — «Ростсельмаш».

Участники сегодняшнего матча в Лужниках по ходу нынешнего чемпионата встретились месяц назад на этой же арене. Игра состоялась в чудесный погожий день 5 сентября, когда проходил День города. В итоге — 1:1.

Был доволен результатом встречи главный тренер ЦСКА Геннадий Костылев: «Ничья с таким соперником — это неплохо, тем более что нам после перерыва в какой-то мере навязать ему свою игру и счет». Вспомнила игру подопечных в первом тайме, Костылев сказал, что у армейцев было много потерять мяча, нервничала в

обороне, не все ладилось в середине поля. «После перерыва мы были на страже в обороне, а два нападающих обострили игру и, думаю, сделали свое дело». По мнению Костылева, у молодых футболистов ЦСКА есть хорошие задатки, почти половина состава — 20-летние, которые толком не нюхали пороха.

А Олег Романцев после матча «Спартак» — ЦСКА посчитал возможным высказать благодарность своим футболистам за то, что они сумели удержать ничейный счет. Когда же после этого Романцеву заметили, что «Спартак» потерял половину того, что имел, поскольку не было на поле Ледякова, он ответил так: «Не надо переоценивать Ледякова. Да, по ходу игры он проводил хорошо. Но «Спартак» не та команда, чтобы ориентироваться только на одного игрока. Единственный футболист, на которого могла бы играть вся команда, — это Марадона, будь он у нас. Не Лаудруп, не Маттеус, не Гуллит — только Марадона. Сейчас действительно хорошо играет Ледяков. Но уйдет он в тень — лидером станет Пятницкий. Может повесть за собой и Радченко».

В беседе с корреспондентом газеты «Спорт-экспресс» Олег Романцев недавно любопытно прокомментировал появление, или, наоборот, отсутствие, на поле того или иного спартаковского футболиста. Оказывается, узом Радченко — Гусев «Спартаку» удобно начинать игру. «Хорошо. Команде остро нужно конкуренция. Писарев и В. Бечастных способны играть на местах вратардов, крайних полузащитников. Поэтому и Попов с Карпиним не могут чувствовать себя спокойно».

И еще из откровений Романцева — переход на игру в три защитника вызвал тем, что «Спартак» должен поддерживать имидж атакующей команды. Прежде об этом не могло быть и речи, поскольку у Романцева были опасения выывать тылы. Не случайно в середине прошлого чемпионата он был вынужден перевести склонного к атакам Кулькова на место либера.

В последнем матче (с динамовцами) у «Спартака» не было Иванова, и, как это нередко случалось в этом сезоне, на поле вместо него вышел Мамедов, который, по словам Олега Романцева, обладает немалыми потенциальными возможностями. Спартаковцы восхищаются его игрой в товарищеских двусторонних встречах, действующими на тренировках, но в официальных матчах Мамедова словно подменяют, ибо этот футболист оставляет за собой только две функции: отнят мяч — отдал мяч. А от спартаковца, как считает Романцев, требуется не крайней мере еще одно качество — умение открыться, предложить себя. Поэтому

предпочтение отдается Иванову. Но против динамовцев Иванов не имел права играть из-за дисквалификации, поэтому на поле вышел Мамедов.

У спартаковцев сразу развернулась во всю ширь полузащита. Не случайно динамовцы уже на 15-й минуте прибегли к замене одного игрока другим, но спустя три минуты пропустили первый мяч. В тот вечер «Спартак» со счетом 4:3 победил команду, которая не скрывала желания борьбы за звание чемпиона. Теперь спартаковцы на всех парусах помчались к золотым медалям — до окончания чемпионата остается месяц, а у них в графе «поражение» все еще ноль. Правда, однажды в этом чемпионате они проиграли — это когда послали в Санкт-Петербург фактически дублеров. Но та игра не в счет, поскольку «Зенит» не попал в главный финальный турнир.

— Когда-то я играл защитником, но всегда прелест футбола видел в забитых мячах, — признался после матча с московскими динамовцами Олег Романцев. — Счет 4:3 говорит в пользу атакующего футбола. Это ли не свидетельство живучести футбола, ошибочности выводов о его скорой смерти в тисках всевозможных оборонительных «защепок».

— Давно мы не видели, чтобы во встречах такой важности забивалось семь мячей. Такая результативность по душе болельщикам, она, уверен, вернет их на трибуны, — так высказался после матча «Спартак» — «Динамо» Николай Петрович Старостин.

Футболисты ЦСКА педалию назад сыграли вничью — 1:1 в Нижнем Новгороде с местными железнодорожниками. У армейцев на 10-й минуте отличился Сергеев, спустя 58 минут хозяева поля отыгрались. Уходя с поля, арбитры из Санкт-Петербурга попали под яблочный обстрел. Уже очень местным поклонникам футбола не понравилось, что Николай Левников не назначил пенальти за снос Чернышева. Вместо этого последовал штрафной. Мяч в конце концов попал в ворота ЦСКА, но арбитр гол не засчитал, усмотрев у одного из футболистов «Локомотива» положение «вне игры».

Гол, забитый Сергеевым в последнем матче, стал его четвертым мячом в финале. По четыре раза на заключительном этапе чемпионата отличились также динамовец Касумов и Сулейманов из Владикавказа. А всего на счету Касумова, лучшего пока снайпера продолжающегося турнира, 13 мячей. По 11 голов забили тот же Сулейманов и Рыбаков («Асмарал»).

У московских спартаковцев сейчас самый результативный — Ледяков, восемь раз поражавший ворота соперников, причем лишь дважды на чужом поле. А вот Радченко, наоборот, два гола забил дома и пять в гостях. По шесть раз отличились Бесчастных, Русев. По пять точных попаданий у Карпина и Онопко.

В команде ЦСКА такой же результат, как и Сергеев, имеют еще двое — Гришин и Файзулин, забившие по 6 мячей.

Никто из армейцев в этом году не удалялся с поля. В 19 случаях судьи показывали игрокам ЦСКА желтые карточки (в финале ни разу!). Лучше с дисциплиной пока лишь у «Локомотива» из Нижнего Новгорода. У московских спартаковцев — одно удаление и 20 предупреждений.

По сообщению газеты «Спорт-экспресс» со ссылкой на ЮПИ, менеджер клуба «Челси» из первого дивизиона английской лиги и Портсмута надеется в течение двух недель решить вопрос о переходе Дмитрия Харина. Ориентировочная стоимость вратаря ЦСКА — 350 тысяч долларов.

На минувшей неделе участники сегодняшнего матча включились в борьбу за европейские кубки. Футболисты ЦСКА, выступающие в Кубке чемпионов, принимали в Лужниках «Викингур» из Рейкьявика, сильнейший исландский клуб в 1924, 1981, 1982 и 1991 годах. Двумя неделями ранее исландцы победили со счетом 1:0 (гол забил Карасков). На этот раз зафиксирован результат 4:2 в пользу ЦСКА. Голы: Сергеев (1:0), Кафесиков (2:1), Гришин (3:1), Колесников (4:2).

«Спартак» встречался на стадионе «Эмиль-Мец-Теш» в Беттегене (Люксембург) с местной командой «Авенир», основанной в 1915 году, чемпионом Люксембурга 1969, 1982, 1984, 1986 годов, обладателем Кубка Люксембурга 1969, 1982, 1984, 1986 годов. За две недели до этого соперники сыграли в Лужниках вничью — 0 : 0. На этот раз победили спартаковцы — 5 : 1. Два гола забил Пятницкий.

В. Пахомов

## СОСТАВЫ КОМАНД

### Ц С К А

- 1 — Д. Харин
  - 2 — А. Гущин
  - 3 — С. Колотовкин
  - 4 — Д. Быстров
  - 5 — О. Малюков
  - 6 — В. Иванов
  - 7 — Д. Машкарин
  - 8 — В. Минько
  - 9 — О. Сергеев
  - 10 — Д. Карсаков
  - 11 — И. Файзуллин
- Капитан — Д. Харин  
Гл. тренер — Г. Костылев

### «СПАРТАК» (Москва)

- 1 — С. Черчесов
  - 2 — Д. Хлестов
  - 3 — А. Иванов
  - 4 — В. Бесчастных
  - 5 — Д. Попов
  - 6 — А. Чернышов
  - 7 — В. Онопко
  - 8 — В. Карпин
  - 9 — А. Пятницкий
  - 10 — И. Ледяков
  - 11 — Д. Радченко
- Капитан — С. Черчесов  
Гл. тренер — О. Романцев

Матч судят: В. Овчинников, В. Сорокин и В. Быковский (Москва).

Программа подготовлена билетным отделом Центрального стадиона имени В. И. Ленина совместно с редакционно-издательской фирмой «Спартак».

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН  
ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 2308

Цена 1 руб.

Тираж 2000

[www.readwhite.ru](http://www.readwhite.ru)